

蕙蘭新品系發表會紀實

文 / 洪惠娟 圖 / 吳建銘

蕙蘭包含大花蕙蘭(虎頭蘭)及小花蕙蘭(國蘭),兩者均為年節應景的盆花,其中虎頭蘭株形大、花大及顏色豔麗多樣,國蘭株形較小、花小、顏色多為黃綠底帶褐色斑紋,多具清香,兩者各具特色。隨著社會結構改變,人口集中都會區,居家空間變小,因應盆花消費小型化的趨勢,本場自96年起投入蕙蘭育種,以育成兼具虎頭蘭花形花色及國蘭小巧株形的蕙蘭新品系為目標,經多年研究,選拔株量化後並首次開花,特於111年2月16日辦理蕙蘭新品系發表會,邀請業界先進交流,提供寶貴意見。

本場李紅曦場長致詞時提到,蕙蘭的栽培及運銷集中在本場轄區的魚池鄉與埔里鎮,蕙蘭產業因國際經濟及新冠肺炎疫情受到極大影響,正處於產業盤整與發展的重要時期,此次發表16個新品系,期望能為產業注入新活力,此外,也藉由此一場合交流產業問題及需求。

會中由與會來賓評選具商業潛力品系,國蘭協會及產銷班班員就栽培角度及商業角度說明評選的要素外,魚池鄉農會王威文總幹事及中華盆花協會黃國棟秘書長也就消費者角度說明挑選的品系及觀點,其中編號5號、16號及1號為分數最高的前3名品系,經過熱烈的意見討論後,活動圓滿結束。



▲與會業者與人員現場票選最高票依序為5號(中)、16號(右)、1號(左,為104年取得品種權之蕙蘭台中1號桃紅天使)

▼蕙蘭新品系發表會圓滿完成,與會業者及人員合照

